

# 2013 年青少年高校科学营 大连海事大学分营

## 简 报

第 5 期

2013 年青少年高校科学营

大连海事大学分营宣传部

2013 年 7 月 9 日

---

### 【今日视点】

#### 让梦想与友谊在青春中铭记

——记大连海事大学分营 7 月 9 日活动

充满兴奋与喜悦的大连市内之旅已经结束，旅顺爱国主义教育基地的参观活动，让营员的内心久久不能平静。晚上，报告厅内座无虚席，激昂的演讲，热烈的掌声，无尽的欢乐和青春的情谊在每颗年轻的心中流淌。



营员们以青春的名义齐聚在大连这座“北方明珠”，今天的游览让他们触摸到了这座城市年轻的脉搏，在记忆中留下难忘的一章。下午的旅顺爱国教育基地感怀之旅，像是无声的号角，激励营员们继承爱国主义光荣传统，创造美好幸福生活。“中国梦 创新梦”营员演讲比赛中，独到精辟的见解，朴实真挚的情感，无不令人动容，全体营员倍受鼓舞，要在实现中国梦的伟大征程中，放飞理想，留下青春足迹。

来自辽宁省实验中学的赵宛廷同学说，今天的演讲，让她的心情经历了一次激荡，从游大连的喜悦，到参观旅顺日俄监狱的沉重，都化为她演讲的动力，也将化为她实现创新梦的实际行动。

### 【活动纪实】

## 浪漫大连 北方明珠熠熠生辉

青春的脚步总是伴着好奇和探索，来自香港特别行政区、河北省和辽宁省的营员们今日走出营地，近距离触摸和感受大连——这座“北方明珠”的独特魅力。许多营员笑着说起了大连在他们心目中的形象，然而当这些少年以青春的名义集会于这里，七天的时间足以让他们切身感知这座城市的“绿色”“美丽”与“现代”。大连的浪漫之旅，成为他们美好的回忆。青春，让大连这座城市更加精彩。



## 红色之旅 爱国主义深入人心

大连海事大学科学营营员参观“旅顺日俄监狱”爱国主义教育基地。悠悠旅顺口，半部中国近代史，营员们循着革命先辈的足迹，重新感受当年的战火硝烟，接受了一次人生的洗礼。雨水冲刷走烈士们的鲜血，但是带不走人们心中的红色信仰。营员们在深入了解祖国历史的基础上，增强了历史使命感和社会责任感。“前事不忘后事之师”，历史告诉我们：落后就会挨打。青年朋友们一定要秉承先烈遗志，为祖国的繁荣昌盛而努力奋斗！



## 畅谈梦想 演讲比赛妙语连珠

“中国梦 创新梦”营员演讲比赛在报告厅如期举行，进入决赛的营员们做了精心准备，他们从自身生活环境出发，以关键事件为点，以成长轨迹为线，以小见大，娓娓讲述了自己对中国梦、创新梦的独到见解，情到深处，让人为之感动的同时也倍感振奋，倍受鼓舞。本次活动，给广大营员搭建了自我展示的平台，引导青少年学生将个人梦和中国梦结合起来，以更加奋发有为、昂扬向上的精神风貌，为实

现祖国科技事业的兴旺发达，为实现民族复兴的伟大中国梦而发奋学习、不懈奋斗。



### 【志愿风采】

#### 营长的一天——记大连海事大学分营营长梁赞

晚十一点半，大连海事大学分营营地宁静安谧，所有营员和志愿者已经就寝，只有 213 寝室的灯还亮着，这里住着本次科学营活动的营长——梁赞，他仍在计划第二天的工作，回复营员的反馈，并策划着一次特别的活动。



梁赟，现任校团委学生副书记，曾获“辽宁省大学生年度人物”“辽宁省优秀毕业生”“大连海事大学十佳大学生”等荣誉，自从被任命为营长的那一刻起，他便开始了忘我的工作。

7月9日中午，营员们结束了大连市内参观活动，成群结队地到餐厅就餐。今天是个特殊的日子，营员李晨、哈俊来和带队老师韩立明将在科学营度过他们的生日。细心的营长没有忘记，他带领全体志愿者，精心策划了一场生日会。当插满蜡烛的蛋糕在志愿者们的簇拥下出现时，当全体营员大声齐唱生日歌时，当寿星们露出惊喜而感动的笑容时，当科学营的少年们分享着甜蜜的蛋糕时，营长梁赟站在热闹的人群中，欣慰地笑了。



梁赟说：“我希望营员能在海事大学体味到家的感觉，有所收获。在这5天的时间里，我倍感幸福！”

### 【营员心声】

在淅淅沥沥的雨中游览大连真是一次美丽的记忆。棒棰岛、星海广场，大海的景色在蒙蒙雾中显得那样神秘。没有烈日的灼烤，没有狂风的肆虐，来到大连真是不虚此行！

——本溪市第一中学 李梓宁

太好了，我们排的营员拿到了演讲比赛的第一名！比赛之前，她

天天拉着我校稿、练习，很认真地准备。她把对科学探索的热情和参加此次科学营的感受表达的十分生动。她值得获得这样的肯定！

——辽宁省实验中学辽滨分校 许志丽

一个难忘的夏天，一个难忘的生日。当餐厅里所有营员为我唱起生日歌时，我感动得想掉眼泪。第一次有这么多人给我过生日，为我祝福。谢谢大连海事大学科学营的老师和志愿者哥哥姐姐们的安排。我永远不会忘记今天。

——廊坊市香河县第一中学 李晨

### 【精彩瞬间】



梦想与海鸥齐飞



铭记历史 缅怀先烈



加油！你是最棒的！

---

报：辽宁省科学技术协会，辽宁省教育厅

送：大连海事大学分营领导小组，大连海事大学分营工作小组

---